
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Metropole Ruhr – Der grüne Pott 

9. bis 14. Juni 2025 (Pfingstferien) 

Leistungen: 
 

 5 x Übernachtung in Zimmern mit Bad oder Dusche/WC 

 5 x Frühstücksbüfett 

 4 x Abendessen im Hotel als 3-Gang Menü oder Büfett  
nach Wahl des Küchenchefs 

 1 x Eintritt & Führung Villa Hügel Essen 

 1 Tag Reiseleitung für Ausflug entlang der „Route der 
Industriekultur“ inkl. Führung Zeche Zollern, Führung  
Kokerei Hansa und Führung Schiffshebewerk  
Henrichenburg, ca. 8 Std., inkl. Mittagessen  
(Abend ohne Essen zur freien Verfügung) 

 1 x Eintritt Gasometer Oberhausen 

 1 x Eintritt & Führung Anschauungsbergwerk im Deutschen 
Bergbau-Museum Bochum 

 1 x Stadtrundgang Hattingen (ca. 1 Stunde) 

 Audiogeräte für die Führungen 

Fahrt im Luxus-Reisebus mit bequemen Sitzen, Klimaanlage,  
Bord-WC, gekühlte Getränke (gegen Bezahlung) 

Anmeldung  
bis 10. Januar 2025 bei  

Stefan Rank (0176/62685060) oder 

Andreas Fichtl (0176/35455954) 

srank@srank.de 

andreas.fichtl@keg-bayern.de 

 

 

 

Weitere Informationen und Anmeldung unter  

folgender Adresse: https://srank.de/bllv/pfingstreise 

Fahrt nach Essen (Abfahrt: 6:30 Uhr Schernfeld an der Schule 

7:00 Uhr in Kinding am Bahnhof) 

Am Mittag unterbrechen wir unsere Fahrt in Limburg. Dort 

können wir die Zeit zum Mittagessen und zur Besichtigung des 

bekannten Limburger Doms nutzen.  

 

  Villa Hügel in Essen und Besuch der Zeche Zollverein (UNESCO-Welterbe) in Essen 

Nach einer Führung durch das ehemalige Wohn- und Repräsentationshaus der Industriellenfamilie 

Krupp besuchen wir das historische Steinkohlebergwerk Zeche Zollverein. Diese beeindruckende 

Stätte steht als Symbol des Strukturwandels im Ruhrgebiet. Hier befinden sich das Ruhr Museum, 

das die längste Rolltreppe Europas beherbergt, sowie das Tanzzentrum PACT Zollverein, das Red Dot 

Design Museum und mehrere Gastronomien. 

Pfingstreise 2025 

Es gelten die Pauschalreiserichtlinien des BLLV. Das Angebot umfasst keine Reiserücktrittsversicherung. 

 

*

* Preis bei mindestens 25 Teilnehmern, 

sonst 875 €. Die Reise kommt erst bei 

einer Mindestteilnehmerzahl von  

20 Personen zustande. 

mailto:srank@srank.de
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Tetraeder in Bottrop und Gasometer Oberhausen 

Der Tetraeder, aus Stahlrohren und Gussknoten bestehend, symbolisiert den Strukturwandel der 

Region eindrucksvoll. Diese bemerkenswerte Konstruktion erhebt sich auf einer ehemaligen 

Bergehalde des Bergbaus. Das Gasometer Oberhausen, Europas höchste Ausstellungshalle, ragt 

mit seinen 117 Metern majestätisch in die Höhe und ist ein weithin sichtbares Wahrzeichen des 

Ruhrgebiets. Bei gutem Wetter bietet die Aussichtsplattform auf dem Dach einen 

atemberaubenden Blick auf die Umgebung. Der ehemalige Gasspeicher dient heute als 

faszinierende Kulisse für beeindruckende Ausstellungen. 

Deutsches Bergbaumuseum in Bochum und historische Altstadt in Hattingen 

Ab unter Tage! Das geht heutzutage (fast) nur noch im Deutschen Bergbau-Museum in Bochum. 

Im beeindruckenden Anschauungsbergwerk erleben wir hautnah den Bergbau unter der Erde. Der 

Seilfahrtsimulator vermittelt uns das Gefühl, 1200 Meter tief in die Erde einzufahren. Vom tiefsten 

Punkt geht es dann in luftige Höhe, wenn wir den 71 Meter hohen Förderturm des Museums 

erklimmen und dort einen wunderbaren Ausblick auf Bochum genießen. Anschließend führt uns 

unsere Reise ins malerische Hattingen, oft als „Perle an der Ruhr“ bezeichnet. Die Stadt besticht 

durch ihre vielen Fachwerkhäuser, eingebettet in das romantische Ruhrtal mit seinen drei Burgen 

und dem grünen Hügelland – ein unvergleichliches Gesamtkunstwerk. 

Heimreise (Rückkehr: 18:00 Uhr Kinding, 18:30 Uhr Schernfeld) 

Heute ist es Zeit, Abschied zu nehmen. Wir verlassen den Pott und fahren im bequemen Reisebus 

zurück in die bayerische Heimat. Im Gepäck nehmen wir die vielen neuen und schönen Eindrücke 

einer abwechslungsreichen Fahrt mit. 

 

Östliches Ruhrgebiet – Dortmund, Zeche Zollern, Schiffshebewerk Waltrop 

Das Ruhrgebiet bietet viele faszinierende Erkundungswege, einer der spannendsten führt über 

das Wasser. In Waltrop erwartet uns eine Führung durch das Museum "Altes Schiffshebewerk 

Henrichenburg". Dieses beeindruckende Bauwerk, das 1899 zur Zeit Kaiser Wilhelms II. 

eingeweiht wurde, gilt als eine der kostspieligsten und spektakulärsten Ingenieurleistungen der 

Jahrhundertwende. In Dortmund besuchen wir das Museum für Industriekultur „Kokerei Hansa“, 

wo uns ebenfalls eine Führung erwartet. Ein weiteres Highlight in Dortmund ist die Zeche Zollern. 

Diese Ikone der Industriekultur beeindruckt mit ihrer Maschinenhalle aus Stahl und Glas sowie 

dem buntverglasten Jugendstilportal, das wir im Rahmen einer Führung näher kennenlernen. 

Während dieses Tagesausflugs ist ein gemeinsames Mittagessen für unsere Gruppe inklusive. 

Unterbringung: Holiday Inn Essen City Center **** oder in einem gleichwertigen Hotel. 

Das sechsstöckige Hotel liegt mitten im Zentrum von Essen, 200 m vom Theater Colosseum und 

dem Einkaufszentrum Limbecker Platz entfernt. Alle 168 geräumigen Zimmer des Holiday Inn 

Essen City Centre verfügen über WLAN. Kaffee, Tee und Mineralwasser stehen gratis bereit. Im 

stilvollen Restaurant Amaroso im Holiday Inn Essen 

City Centre wird deutsche Küche serviert. Entspannen  

Sie in unserer Sauna und dem 24-Stunden MiniGym.  

Adresse: Frohnhauser Straße 6, 45127 Essen 


